ATA DA QUINGENTÉSIMA DÉCIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES

Aos dezesseis dias do mês de maio de dois mil e dezesseis, ás dezenove horas e quarenta e cinco minutos, na sede da Câmara Municipal de Vereadores, cito a Rua Vespaziano Correa nº552, teve inicio a quingentésima décima oitava Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores. Após dar início a Sessão, o Presidente solicitou aos Vereadores que se manifestassem a respeito da Ata da Sessão Ordinária anterior e não havendo manifestações, a mesma foi votada e aprovada por unanimidade. Ato contínuo foi lido o Ofício de convocação de Suplente Irineo Sivinski que assume em função de licença do Vereador Marcio Rosiak, o qual foi imediatamente empossado. Prosseguindo foi realizada a leitura da correspondência recebida nesta Casa da Superintendência Estadual de Varejo e Governo do Banco do Brasil. Dando continuidade o Presidente solicitou ao Secretário a leitura do Ofício 025/2016 recebido do Hospital São José. Prosseguindo o Presidente convidou os Vereadores para reunião na próxima segunda feira, dia 23, às 18 horas no Plenário José Domagala, para tratar sobre o possível repasse de recurso para o hospital. Ato contínuo foi apreciado o Projeto de Lei nº 004/2016 de Iniciativa do Poder Legislativo, que Fixa o valor das diárias para os servidores da Câmara Municipal de Dom Feliciano e revoga disposições em contrário, o qual foi aprovado por Unanimidade. Dando seguimento foi apreciado o Pedido de Providências nº 016/2016 de autoria do Vereador Otávio Miranda de Oliveira Lopes, para que sejam instalados dispositivos redutores de velocidade em frente à Escola Municipal Nossa Senhora de Fátima, o qual foi aprovado por unanimidade. Ato Contínuo foi apreciado o Projeto de Lei nº 016/2016 de Autoria do Poder Executivo que Abre crédito especial no valor de R$60.120,69 (sessenta mil cento e vinte reais com sessenta e nove centavos), o qual foi aprovado por unanimidade. Dando seguimento foram lidos os Projetos de Lei nº 018/2016 e nº 019/2016 ambos de autoria do Poder Executivo. Ato contínuo, o Presidente por solicitação do Presidente da Comissão Permanente de Pareceres, consultou o Plenário que abriu mão dos prazos regimentais concordando em apreciar o Projeto de Lei nº018/2016 e nº 019/2016. Dando seguimento o Presidente suspendeu os trabalhos por dois minutos para que a Comissão Permanente de Pareceres exarasse seu parecer. Retornando a Sessão foi apreciado o Projeto de Lei nº018/2016 de autoria do Poder Executivo que Abre crédito especial no valor de R$ 120.000,00(cento e vinte mil) o qual foi aprovado por unanimidade. Ato contínuo foi apreciado Projeto de Lei nº019/2016 de autoria do Poder Executivo que Abre crédito suplementar no valor de R$15.622,10(quinze mil seiscentos e vinte e dois reais com dez centavos) o qual foi aprovado por unanimidade. Prosseguindo o Presidente convidou colegas Vereadores o público presente e ouvintes pela Rádio Integração para a Audiência Pública Quadrimestral que trata do cumprimento das Metas Fiscais relativas ao 1º quadrimestre do ano de 2016. Após o Intervalo Regimental iniciou-se o Grande Expediente. Vereador Irineo Sivinski: Iniciou saudando ao Presidente, aos colegas Vereadores, Público presente e ouvintes da Rádio Integração. Dando seguimento comentou que é com grande satisfação que assume como Vereador por 15 dias. Ato contínuo parabenizou as localidades de Lopo Neto e Vila Fátima, pelas belas festas realizadas. Prosseguindo convidou colegas Vereadores, e o Público presente e ouvintes pela Rádio Integração para o evento que se realizará no próximo domingo dia 22 na Escola Municipal Padre Constantino, convidando também para a festa da comunidade Santa Barbara na Linha Evaristo Teixeira no dia 12 de Junho. Prosseguindo solicitou para a administração que sinalize com placas de advertência o entroncamento da linha Evaristo Teixeira com a linha Amaral Ferrador, que diariamente coloca em risco mais de uma centena de condutores que por ali transitam, sem a identificação de qual via é a principal, salientando que este pedido já foi solicitado ao Poder Executivo no ano passado. Finalizando homenageou as mães pela passagem do seu dia no segundo domingo de maio. Vereador Osvair Alves da Silva: Iniciou saudando ao Presidente, aos colegas Vereadores, Público presente e ouvintes da Rádio Integração. Dando seguimento solicitou ao Poder Executivo que tome providências na estrada da Caneleira até a localidade de Arroio do Potreiro, a qual mais de dois anos não é patrolada, também solicitou ao Secretário da Cidade providências na Rua Ceslavo Bystruwski, especialmente na residência da Sra. Leoni, aonde há um esgoto a céu aberto que escorre pelo seu terreno. Ato contínuo comentou a situação de crise que se encontra o hospital acrescentando que participou juntamente com colegas Vereadores da reunião que ocorreu no hospital com a diretora Patrícia, posteriormente em outra data acompanhou a reunião com o Presidente da Casa e a direção do hospital. Ato contínuo comentou sobre a possibilidade de repassar recursos desta Casa Legislativa para socorrer o hospital, acrescentando que não vai solucionar, mas pode ajudá-lo a manter se aberto por mais um período. Dando seguimento comentou sobre a fila para agendamento de exames na Secretaria da Saúde que se mantem mês a mês, as pessoas cobram atitudes imediatas, mas conversou com Secretario da Saúde senhor Marino, que prometeu modificações do agendamento de exames. Prosseguindo comentou que recebeu um telefonema do Assessor do Deputado Federal Nelsom Marchezan Júnior, sobre a liberação de Emenda Parlamentar no valor de R$250.000,00 para ser destinada para o calçamento da Rua dos Imigrantes, esta Emenda foi pleiteada em nome da bancada de Vereadores do PSDB. Ato contínuo convidou colegas Vereadores o Público presente e ouvintes pela Rádio Integração para o Jantar de aniversário da Escola Nossa Senhora de Fátima. Prosseguindo citou sobre a crise que afeta nosso país, lamentando o escândalo da corrupção que envolve todos os Partidos Políticos. Finalizando solicitou ao Secretario Sérgio a construção de abrigos de preferência para os alunos mais distantes das escolas, que se deslocam mais cedo de suas casas. Vereador Paulo Roberto de Melo Job: Iniciou saudando ao Presidente, aos colegas Vereadores, Público presente e ouvintes da Rádio Integração. Dando seguimento lembrou que não há nenhum Projeto de Lei em tramitação na Casa Legislativa, e se ocorre problema na administração não é culpa dos vereadores como andam dizendo pelas ruas. Ato contínuo comentou sobre a situação complicada do hospital, onde os repasses de recursos do Estado reduziram de R$190 mil para R$30 mil, acrescentando que esta Casa Legislativa possivelmente vai repassar recursos para o hospital para ajudar a socorrer e continuar a atender a população por mais um período, salientando que não é somente o nosso hospital que sofre com a diminuição de repasses, também o hospital do município vizinho de Encruzilhada do Sul esta pedindo socorro pelos mesmos motivos com a redução dos repasses do Estado. Prosseguindo disse que a administração gasta um valor muito alto com contratação de estagiários, cargos de confiança e há alguns estagiários de fachada e outros que estão limpando veículo próprio de Secretario, e que este valor gasto anual com contratação poderia socorrer o hospital. Dando seguimento comentou da realização de jantares para arrecadar valores para as escolas, questionando onde está o recurso do Fundeb repassado para a Secretaria da Educação acrescentando que sempre se realizou feiras, chás e rifas para ter um valor adicional para os alunos. Prosseguindo citou que as ruas de nossa cidade estão em precárias condições, e no Bairro São Francisco o esgoto a céu aberto, incluindo a falta de iluminação na cidade e no interior, citando que o dinheiro público que é do povo de Dom Feliciano está sendo gasto com empresas terceirizadas e ainda com o abastecimento destas máquinas, e as informações recebidas é que as maquinas estão paradas para ir embora. Dando continuidade teceu comentário da situação da administração que o empreguismo está desenfreado sempre com novas contratações, acidentes que ocorrem por haver desvio de função, o ônibus da saúde que era para melhorar e antecipar o retorno das viagens não está ocorrendo e sim, ambos retornam no mesmo horário outro fato do desperdício do dinheiro publico e a mudança do ponto do Samu, iniciou no Hospital, foi para a UBS central após foi alugado uma casa e realizado adequações e por atrasar o pagamento do aluguel a SAMU retornou ao hospital onde era a Secretaria de Cidadania, fizeram novas adequações, acrescentou que quanto dinheiro público desperdiçado sem planejamento adequado. Prosseguindo citou a destruição de uma roçadeira segundo informações com prestação de serviços particulares, os caminhões caçamba adquiridos novos, uma estragou o motor, e outra apresentou superaquecimento e desconectam o termostato, mas continua aquecendo, mas ninguém vê. Dando seguimento comentou que recebeu reclamação sobre a demora de 8 horas na fila para agendar um exame, e outras pessoas foram embora sem ter seu pedido agendado e nenhuma atitude é tomada pela administração da Secretaria da Saúde para mudar a forma do agendamento. Ato contínuo comentou sobre a crise que o país está atravessando e como o atual presidente chegou ao Governo e já realizando modificações com cortes e mudanças no MDA que interferem nos pequenos agricultores que abastecem a nossa mesa, citando as mudanças na idade para a aposentadoria rural como também no Programa Bolsa Família, com milhares de beneficiários em nosso município e este valor circula no comercio local, vai haver um reflexo negativo em nosso município. Finalizando comentou sobre os sete Ministros do Lava Jato nomeados pelo atual presidente, que em tese toda a mobilização que fizeram era para combater a corrupção. Vereador Romildo Zavawski: Iniciou saudando ao Presidente, aos colegas Vereadores, Público presente e ouvintes da Rádio Integração. Dando seguimento saudou os colegas vereadores pela aprovação dos Projetos de Lei, e dizendo que não há nenhum projeto tramitando na Casa. Continuando solicitou ao Líder de Governo Vereador Benjamim uma ajuda para o concerto da ponte da Amizade na localidade de Lopo neto, onde por informações recebidas o município de chuvisca disponibiliza o material ao nosso município e este poderia executar o serviço. Dando seguimento solicitou ao Secretario da cidade o concerto do calçamento em frente o Ginásio de Esportes, pois há um desnível no mesmo, podendo ocorrer graves estragos aos veículos. Ato contínuo solicitou ao senhor Sergio Alves a construção de dois abrigos na localidade de Linha Trinta e Cinco. Prosseguindo parabenizou o Presidente da Casa pela iniciativa de agendar reunião dia 23 próximo, às 18 horas com os vereadores para debater a questão do hospital e do possível repasse de recursos ao mesmo. Dando continuidade comentou que quando teve o privilégio de viajar a Brasília, protocolou o pedido de Emenda Parlamentar em nome da bancada do PSDB e após foram comtemplados com R$250.000,00, para o calçamento da Rua dos Imigrantes. Finalizou alertando sobre o risco de vida dos alunos na Escola Municipal Catulino Pereira da Rosa, onde o colega Vereador Ivo já pediu providências, para a colocação de grades nas janelas do segundo piso para evitar acidentes. Vereador Benjamim Figueira da Silva: Iniciou saudando ao Presidente, aos colegas Vereadores, Público presente e ouvintes da Rádio Integração. Dando seguimento comentou que não pode se fazer presente na reunião juntamente com a direção do hospital, por motivo de força maior. Ato contínuo teceu comentário sobre a situação do hospital e parabenizou o Presidente pela atitude de possivelmente repassar recursos para anemizar à situação do mesmo, e acrescentou que diálogo é o caminho curto para chegar a um entendimento. Dando seguimento comentou sobre a aprovação de todos os Projetos de Lei juntamente com parecer da Comissão de Pareceres, um dos projetos com valor destinado para a construção do piso da Quadra Esportiva que contempla a localidade do Faxinal, salientando que esta mesma comunidade do Faxinal por meio de pesquisa entre 2001 e 2002 foi detectado a região mais pobre do município, este dado está sendo modificado com a possibilidade das pessoas adultas poderem vir estudar a noite no EJA, tendo um ESF e logo terá atendimento odontológico. Prosseguindo citou que está chegando ao fim do mandato de Vereador e quem semeia vento colhe tempestade, e que chegara ao fim do mandato de cabeça erguida e tendo dado sua contribuição ao município e cumprindo o seu papel com a comunidade. Ato contínuo comentou do momento difícil do nosso país, e há pessoas comemorando com esta crise, quem sofre são os municípios com a redução dos repasses e os serviços prestados pelos municípios são cortados pela metade e a situação somente irá melhorar quando o Pacto Federativo for revisto. Finalizou comentando sobre a situação das estradas, do maquinário parado da empresa terceirizada é verdade, não tem mais verbas, é impossível manter o município, é impossível manter todos os serviços, acrescentando o pedido do colega Vereador Romildo, sobre a situação da ponte da Amizade é importante para ambos os municípios salientando que a parte que pertence ao nosso município está em boas condições, mas a administração tem várias outras pontes para concertar dentro do nosso município. Em aparte regimental Vereador Romildo agradeceu pela solicitação acolhida pelo colega Vereador Benjamim de levar este pedido a administração. Retomando o Vereador Benjamim Figueira da Silva finalizou dizendo que a parte do Poder Executivo é acolher todos pedidos mesmo possivelmente não conseguindo a atender todos pelas inúmeras dificuldades, pois o nosso município é enorme em extensão de estradas. Vereador Luís Fernando Tavares do Couto: Iniciou saudando ao Presidente, aos colegas Vereadores, Público presente e ouvintes da Rádio Integração. Dando seguimento comentou da reunião no hospital que não pode estar presente pelo convite chegar de véspera e já tinha outros compromissos, mas é sabedor das situações que se encontra o hospital e a Comissão de Saúde Oficiando a entidade para enviar informações, estas informações que agora estão sendo esclarecidas, porém poderia ter possíveis soluções no inicio da Comissão instaurada. Ato contínuo solicitou providência no concerto da iluminação pública, onde é cobrada na conta de luz a taxa de iluminação e os serviços não são prestados. Dando seguimento teceu breve comentário sobre a situação dos moradores da Localidade de Capivari, sem transporte até a cidade, também sem atendimento da equipe do ESF Santa Rita, e que no governo anterior havia atendimento quinzenalmente a esta comunidade tão distante. Prosseguindo comentou sobre a situação precária das estradas especialmente da localidade do Tigre, e as más condições da ponte próxima ao Sr. Valdir Langhans sem as proteções laterais e os trilhos destruídos um perigo para os motociclistas. Dando continuidade disse que é a favor do Pedido de Providências do Vereador Miranda, sobre a construção de passarelas, não somente na Escola Municipal da Vila Fátima e sim em todas as escolas para proteger nossas crianças. Ato contínuo solicitou providências nos prometidos banheiros da praça, e o povo esta esperando. Dando continuidade comentou sobre o valor pago as terceirizadas com números do Portal da Transparência de R$200.00,00 onde os motoristas das máquinas não conhecem as nossas estradas e vão laminando sem cuidar aonde há bueiro, entupindo-os e quebrando os canos, acrescentando que esta administração ficará marcada na história pelas terceirizações, e este valor pago a duas empresas, poderia ser investido no hospital, salientou que o estado diminuiu os repasses e o hospital continuou com alto numero de contratação de funcionários. Ato contínuo comentou que vai continuar a cobrar o Difícil Acesso dos professores, e defende a classe do magistério. Finalizou convidando o Público presente e ouvintes da Rádio Integração para a Audiência Publica Quadrimestral que trata do cumprimento das Metas Fiscais relativas ao 1º quadrimestre do ano de 2016, na próxima segunda dia 23 de maio as 19h30m. Vereador Ivo Antônio de Oliveira: Iniciou saudando ao Presidente aos colegas Vereadores, Público presente e ouvintes da Rádio Integração. Dando seguimento deu boas vindas ao Vereador Irineo Sivinski. Prosseguindo comentou que foi questionado por um cidadão pelo pedido de esterilização de cães, o qual afirmou que os vereadores não tinham com que se preocupar, salientou que reitera o pedido ao Poder Executivo. Prosseguindo comentou a grave situação do País, e não penso oque eu digo e sim digo o que eu penso Vereador Benjamim como líder do governo citou que vem menos recurso, não é de se duvidar com um país quebrado, mas não se pode gastar mais do que se arrecada, é preocupante o valor gasto com CIEES em média cem mil reais, com 200 vagas, nada contra aos estagiários, porém é empreguismo, e é necessário diminuir gastos. Dando continuidade disse que esta admirado pela dedicação e clareza nas explicações da situação do hospital, pelo jovem contador e que se encontra presente nesta Casa apreciando seu bom chimarrão, acrescentando sobre o hospital que seja Don Sinésio ou São José, não importa o nome isso não vai modificar a situação financeira do mesmo. Prosseguindo disse que o atual Governador não consegue resolver a questão dos repasses e que o ex-governador Tarso repassava recursos dos depósitos Judiciais e se ele fosse reeleito estaria passando pelas mesmas dificuldades, pois a situação é nacional e vem de longa data. Ato contínuo comentou da atitude louvável do Presidente da Casa em possivelmente repassar recursos ao hospital, vai anemizar, porém não vai solucionar a situação do HSJ, e se o hospital fechar não irá reabrir mais. Dando seguimento comentou do afastamento da Presidente Dilma, é lamentável, foi afastada por irregularidades, mas ela pode retornar acrescentou que ela não conseguiu governar desde a sua reeleição com nenhum programa social implantado no período que foi reeleita, acrescentando que há comentários que agora vão contar ou diminuir programas sociais, isto não é verdade, salientando que Michel Temer, Renan Calheiros e Eduardo Cunha que já é carta forra do baralho, não lhe dão segurança e nem a Dilma se voltar a governar, o país gigante como o nosso está com crescimento negativo e salientou que todo remédio eficaz tem gosto amargo e é isso que o Brasil precisa para retomar o caminho no mínimo da estabilidade. Ato contínuo comentou que o Brasil tem uma agricultura familiar importante e que os grandes agricultores também são, pois exportam e é o equilíbrio da balança comercial. Dando seguimento salientou que conversou com Sr. Paulo Ziulkowski que é um grande municipalista e que está a disposição se o convidarem para uma Audiência Pública e traz dois economistas para colocar a situação bem clara dos municípios brasileiros e da atual conjuntura do país para a população. Prosseguindo disse que estranhou a calmaria nesta Casa, pois o Brasil está pegando fogo e os pronunciamentos tranquilos nesta Casa. Teceu breve comentário sobre os dois tesoureiros do Partido dos Trabalhadores que estão presos, o Delúbio e o Vacari, por motivos de irregularidades das contas de 2014 da Dilma e Temer por não serem aprovadas, dizendo que possui um monte de dados sobre este tema, mas não tem em mãos para apresentar acrescentando que são vários documentos que comprovam. Finalizando disse que as festas nas escolas acontecem desde a época do PSDB, passou pelo PT e continuam acontecendo e são bem vindas. Dando seguimento o Presidente novamente convidou os Vereadores para a reunião no dia 23 próximo às 18hs para tratar dos possíveis repasses ao Hospital São José, e também convidou os Vereadores, Público presente e ouvintes da Rádio Integração para a Audiência Publica Quadrimestral que trata do cumprimento das Metas Fiscais relativas ao 1º quadrimestre do ano de 2016, no dia 23 próximo às 19h30minhm no Plenário nesta Casa Legislativa. Ato contínuo o Presidente informou a próxima Sessão Ordinária será realizada na data de seis de Junho do corrente ano. Nada mais havendo a tratar o Presidente deu por encerrada a Sessão Ordinária, da qual foi lavrada esta Ata, que após lida, discutida e aprovada, será assinada pelo Presidente e pelo Secretário. Plenário Vereador José Domagala, dezesseis de maio de dois mil e dezesseis.
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